Alg. és szamelm. 4 (tanéri)) 10. feladatsor 2024. &prilis 22-23.

Szerkesztések 2.

. Igazoljuk, hogy nem lehet a négyzetet ‘korositeni’, vagyis nem létezik olyan szerkesztési

eljaras, amellyel adott négyzettel egyenls teriiletii kor szerkeszthetd.
. Szerkeszthets-e szabalyos 25-, 68-, illetve 168-sz6g?
. Adjunk tobbféle bizonyitast arra, hogy 20°-os szoget nem lehet szerkeszteni.

. Tudjuk, hogy szabalyos 5- és 17-szog is szerkeszthet6. Mutassuk meg, hogy szabalyos

170-sz0get is lehet szerkeszteni.

a) Szamitsuk ki pontosan cos72° értékét.

b) Igazoljuk a szabélyos 5-sz0g szerkesztésére megadott eljaras helyességét.

. Legyen € = cos 72° +4sin 72°, a = cos 72°.

a) Tgazoljuk, hogy Q(c) = Q(F) = Q(c?).
b) Igazoljuk, hogy a € Q(¢). Mennyi a Q(¢) : Q(«) testbovités foka?

. Adott a sikon egy végtelen négyzetracs. Mutassuk meg, hogy minden olyan pont, mely-
nek koordinatai racionalis szamok, megszerkeszthetd egyetlen (végtelen) egyenes vonalzo

segitségével.

a) Egy haromszog beirt korének sugara egységnyi. Fejezziik ki kétféleképpen is a harom-
sz0g teriiletét az oldalainak segitségével.
b) Igazoljuk, hogy nem létezik olyan szerkesztési eljaras, amellyel tetszoleges egyenld

szari haromszog megszerkeszthetd, ha adott a szara és a beleirhat6 kor sugara.

. Igazoljuk, hogy nem létezik olyan szerkesztési eljaras, amellyel barmely adott szog 6todré-

sze megszerkeszthetd.



